

# 赣州市农业农村局文件

签发人：孙晖

赣市农提字〔2024〕55号

〔A〕

〔同意对外公开〕

## 关于市六届人大五次会议 第124号建议答复的函

黄日强代表：

您提出的《关于支持定南农特产品交易平台做大做强 推动定南农产品销售大湾区的建议》收悉，现答复如下：

赣州是传统的农业大市，产农产品资源非常丰富，又毗邻粤港澳大湾区，具有农产品运输显著的运距优势，在多重因素加持下，粤港澳大湾区已经成为赣州优质农产品主销阵地。近年

来，市农业农村局深入贯彻落实市委、市政府把赣州打造成为江西省对接融入粤港澳大湾区桥头堡部署安排，抢抓深赣对口合作重大历史机遇，全面对接融入粤港澳大湾区，奋力打造“老区+湾区”农业合作样板。目前，赣州与广州市、深圳市农业农村部门均签订了农业合作协议，是全国首批、江西省首个大湾区“菜篮子”城际合作城市。全市创建了大湾区“菜篮子”生产基地90个、供深菜篮子基地4个、“圳品”31个、深圳农场9个，数量均位居江西省第一位。积极引导49家企业460款农产品进驻“圳帮扶”消费平台，成功争取在深圳海吉星消费帮扶中心设立赣州和寻乌农特产品馆，目前进驻企业77家，产品1400款，有力促进赣州优质农产品走出老区、直通湾区。

位于赣州市南端的定南，是江西对接粤港澳大湾区桥头堡中的桥头堡，目前已经引进深圳鑫泽企业发展高端种植基地，打造“深圳农场”。市里积极支持定南县融湾发展，推动打造“圳品”品牌农产品2个、粤港澳大湾区“菜篮子”基地8个，积极组团参加2023江西绿色生态产品（深圳）展销会、2023年江西省消博会、商务部“数商新农”进江西等活动，不断扩大定南农特产品品牌影响力，助力定南农特产品走向大湾区。

下一步，市农业农村局将积极采纳您提出的合理建议，不断完善农产品供应链体系，加大力度对接融入粤港澳大湾区建设，助力“赣品入粤”。

一是支持定南县农产品供应链体系建设和县域商业体系建设

设，推动建设一批县物流配送中心和乡镇商贸中心，为补齐定南农村商业设施短板，促进农村消费提质扩容。

二是联合财政出台《赣州市农业融湾及绿色直采基地创建奖补工作方案》，对定南等县（市、区）成功申报认定粤港澳大湾区“菜篮子”生产基地、“圳品”的经营主体给予奖补。

三是组织全市优质农产品企业持续对接大湾区市场，积极引导产业进入海吉星“圳帮扶”平台和海吉星消费帮扶中心江西馆和赣州馆，开拓市场。

四是联合深圳市开展大湾区“菜篮子”生产基地、“圳品”培训，按照粤港澳大湾区标准打造一批直供基地。

五是组织招商小分队赴深圳等地开展上门招商考察，争取洽谈一批合作项目，适时举办赣州现代农业专场招商活动。



抄送：市人大常委会选任联工委、市政府督查室。

联系人及电话：钟坤，18370734903